

# El enemigo de España

Cuando los futuros historiadores refieran las maquinaciones, intrigas, guerras y maldades debidas a las nefastas andanzas de la masonería, se comprobará con toda evidencia que se debe colocar a esa secta perversa entre las colectividades que más daño han causado a la humanidad. Lo que es urgente, sobre todo, es redactar esa historia en lo referente a España, porque en este tema no es necesario esperar más para poner en evidencia que la masonería es su enemiga máxima, la principal causante de todas nuestras tragedias nacionales. Y no solamente en lo que concierne a nuestras colonias, en lo cual la culpabilidad masónica es más clara que la luz, sino en todo el decurso de eso que se ha llamado decadencia española, que con más propiedad debiera denominarse influencia masónica en España.

El pernicioso influjo masónico se destaca con evidencia meridiana en los conatos anticlericales, instancias de sacerdotes y religiosos, incendios de templos, profanación y destrucción de imágenes sagradas y objetos del culto, intentos separatistas y en toda la tristísima historia de la malvada República del ateísmo criminal y sin Patria.

La actualidad reclama que se hable de la masonería en sus relaciones con el comunismo. Este es hijo legítimo del triángulo masónico, verdad demostrada hasta la exageración, que nadie puede negar. Los padres del comunismo han sido todos masones declarados, que gozaron de omnimoda protección de la secta judaica para fundar, propagar y fortalecer el bolchevismo.

La masonería es la acción judaica enmascarada y oculta entre la plutocracia democrática, hábilmente manejada primero por las logias y en secreto después por la sinagoga. Tanto la democracia como el comunismo no son más que medios que la masonería utiliza para dominar al mundo y someterlo a la influencia judía, la cual debe evolucionar hasta el reinado judío universal, que es lo que se busca por todos los medios, ya sean tan finos y delicados como la democracia, ya se presenten tan repugnantes y expeditivos como el comunismo soviético.

¿Puede negarse acaso que la masonería universal está hoy ayudando por todos los medios, licitos e ilícitos, a las armas comunistas para que se adueñen de Europa? ¿Es posible incrementar más esa ayuda incesante, para la cual se sacrifica todo y se llega hasta condenar al hambre y la miseria a medio mundo? ¿No celebra como propios todos los triunfos rojos?

Sería necesario cerrar los ojos a la evidencia para no percibir que la masonería trata de entregar el mundo al comunismo para producir el caos general que haga más fácil el predominio, mejor dicho, la dominación judía en todo el universo.

Pero España está hoy alerta contra ese monstruo infame de que la ha librado la Providencia en hora feliz, y allí está, con Europa entera, en el suelo soviético, luchando denodadamente por su gloriosa División Azul, a la que si fuera necesario se sumaría la Falange con sus enérgicos entusiasmos católicos y patrióticos, para abatir y triturar la soberbia acción destructora del comunismo, cuyo personaje más conspicuo, Stalin, es un agente directo de la Sinagoga y de la Masonería a la que pertenece como distinguido herm.

Estos fueron siempre, son y serán los enemigos de España y contra ellos es preciso luchar hasta su aniquilamiento total.

## Una gran proclama del Führer

Por Carlos de CANTILLANA

No cabe duda que el discurso pronunciado por Hitler como proclama a su ejército, al celebrarse el veintitrés aniversario del día en que se dió a conocer en Munich el programa de un partido nacionalsocialista, tiene un extraordinario interés, no solo por el recuerdo que significa, sino porque se ve como con firmeza de expresión ha dicho el Führer, que si entonces se luchaba contra determinados básicos principios esa lucha continúa hoy con caracteres dramáticos y terribles para quienes el mundo no sea presa fácil de llevar a la boca, por una doctrina política que constituye una amenaza para los intereses de un auténtico Estado. Es decir, la lucha prosigue de manera despiadada con diferentes formas y en distintos campos. Pero aquello mismo para lo cual fué fundado el nacionalsocialismo, queriéndose imponer, declaró la guerra a fin de que prevalecieran las razones a las que no podía acceder un Partido nuevo que pretendía la renovación total de aquella Alemania. Destrozaba el país una anarquía constante cuya semilla era echada por hombres que atendían a las democracias y a los internacionalismos.

Alemania, después de los quebrantos que sufrió en el «Dictado» de Versalles, debía tener una mano fuerte que la levantara, esa mano fué el nacionalsocialismo fundado por quien hoy dirige los destinos del pueblo alemán. El camino recorrido en veintitres años ha estado lleno de espinas, pero también sembrado de satisfacciones. De aquella Alemania disminuida, de la cual había sido amputada la Alsacia y la Lorena, mermada en las ricas cuencas del Rhur, separada por el llamado pasillo de Danciz de su parte oriental, recordada en sus fronteras con Polonia, no sólo esto se ha evitado sino que adquirió terrenos, que por un sentido racista le correspondían; es decir, de una Alemania pequeña ha

hecho el nacionalsocialismo una Alemania grande; de una Alemania sojuzgada por todas las Potencias que concurren al Tratado de Versalles, pudo el país convertir aquella derrota en la gran victoria de los días actuales.

Aunque en su gloria ya no tuviera otra cosa el nacionalsocialismo, con lo hecho es bastante para que en la historia de Alemania tenga el lugar más destacado y fervoroso.

### Su Santidad recibe al arzobispo de Nueva York

CIUDAD DEL VATICANO, 25.—Su Santidad el Papa ha recibido en audiencia especial al obispo de Nueva York monseñor Spellman. También ha recibido al secretario de la Delegación Apostólica en Siria, monseñor Nicossi.—EFE.

### LA CASA DEL SOLDADO ALEMÁN



La 2 Casa del soldado alemán en la Marea de Brandeburgo fué entregada por la dirección del distrito 3 de la Cruz Roja alemana a las fuerzas militares. Durante la introducción, asistentes de la Cruz Roja alemana cantan canciones.

# EL DIARIO DE AVILA

FRANQUEO CONCLUIDO

Año XLVI. Número 13.638

PERIODICO DE LA TARDE

Viernes 26 de febrero de 1943

Temperaturas extremas de Avila  
Máxima: 6.  
Mínima: 1 bajo cero.  
(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

## La gran batalla de Rusia

### En Mins ha sido pulverizado el séptimo Cuerpo de Caballería soviético, cayendo prisionero el general Borrijow con parte de su Estado Mayor

Neutralidad vigilante

El Gobierno de la nación vecina continúa con patriotismo sin igual, preparando al noble pueblo portugués para cuantas contingencias puedan presentarse. Tengamos presente la azarosa incertidumbre del presente y el futuro. Sabe bien —como lo saben todos— que querer muchas veces no es poder. El gran Salazar —ese «regalito» que la Virgen de Fátima ha otorgado a Portugal— en su último discurso que tanto eco halló en todos los países, advirtió ya gravemente: «Cómoda o incómoda, la neutralidad sólo es ventajosa en cuanto sirve al interés nacional. Esta idea envuelve otra: La de que toda neutralidad está sujeta a continua revisión y por eso no es posible considerarla nunca como definitiva. Depende más de los hechos que de los propósitos, más de que la respete el prójimo que del deseo propio de mantenerla.

Esto no quiere decir que no exista una política de neutralidad que creo haber evidenciado bien; pero significa que estando el mundo en guerra, difícilmente podrá nadie asegurar que se conservará ajeno a ella, sean cuales sean las contingencias futuras. En una palabra: el deseo de neutralidad no puede anteponerse al interés de la nación. Y siendo todo lo sinceramente neutrales que realmente somos, juzgo prudente que nuestro espíritu no se adormezca en la idea de no ser necesario combatir.»

Por eso el Gobierno portugués en su tarea incesante de capacitación para el albur de una grave adversidad indeseada, acaba de dar un paso más, muy previsivamente. Se trata de las directrices para poder militarizar en caso de guerra declarada o inminente o de grave riesgo nacional, la producción y servicios que interesan directamente a las fuerzas militares o a la vida nacional. Con ese fin todos los productores—desde el director al peón— en las instituciones y servicios públicos o privados, afectados por esta medida, quedan sujetos a militarización en batallones que se aglutinarán en brigadas. Así vive el momento actual la querida nación hermana.

Panorama general bélico

Cuando en todas partes se creía pacificada la Europa, el italiano hablaba de que tenía aún que combatir en Yugoslavia. Cierta es que en aquel país montañoso aún aletea la lucha como en Grecia. El rescoldo de un gran incendio. Hoy se nos dice de Berlín que el alemán siguiendo sus acciones de lima pieza en Bosnia y en Lika, ha tomado la ciudad de Biha. A la toma de Biha siguió luego la de Petrovac y los yugoslavos rebeldes al mando de Mihailovich han quedado confinados en los montes del oeste de Bosnia. Aparte de estos guerrilleros ya localizados, no existe más que un frente organizado en

el que se desarrolle actividad: el frente oriental o ruso.

En este frente y desde que empezó la guerra de Alemania con la U.R.S.S. en junio de 1941, viene librándose una descomunal batalla entre los ejércitos bolcheviques por un lado, y por otro, los de Alemania, Italia, Finlandia, Rumania, Hungría y algunas otras naciones europeas que, como España, han querido prestar su ayuda en la lucha contra el comunismo.

Las fuerzas rusas a pesar de su tenaz defensa se vieron obligadas a retroceder en un principio, cediendo enormes extensiones de terreno y perdiendo fabulosas cantidades de hombres, de armas y de material y elementos de todas clases. No obstante, ayudada por las democracias, por sus innegables reservas y por su cuidadosamente oculta organización guerrera e industrial, ha podido reaccionar antes de que Alemania y sus aliados hayan tenido tiempo de alcanzar sus objetivos definitivos.

África del Norte

forma unidad geográfica militar con Europa y así el frente actual con Túnez está íntimamente ligado con la situación europea. El «tío Sam» y su compadre «Jhon Bull» preparan hace tiempo su próxima acción por aquellos sectores, pero de momento no se presta por ambas partes más que una activísima acción aérea y acciones locales.

En general no parece probable que el Eje por ahora pueda salir de su actitud defensiva; en tanto está preparando con febril actividad una postura definitiva tan rotunda y aseado más que la espléndida del mar. Por tanto es posible que la iniciativa en las operaciones terrestres continúe por el pronto en manos democráticas. Es muy probable, que antes de nada, se apliquen los esfuerzos del inglés y el yanqui a tratar de resolver la espinosa cuestión de Túnez con idea de completar las operaciones en África del Norte, operaciones cuyo objetivo principal, como es sabido, es el dominio del Mediterráneo. Después, tal vez intenten el asalto de Europa por el Sur, empezando por Córcega, Sicilia y Creta, y siguiendo por Italia o por los Balcanes. Pero en todo caso, no cree la opinión militar que por esta parte traten de desarrollar su ataque principal. Más verosímil es que intenten realizar la invasión de Europa por el camino más corto y prometedor—norte de Francia—sin que esta acción primordial dejara de tener otras auxiliares por el S.

Hay quien opina que el Estado Mayor inglés está por posponer a este ataque lo de Túnez. Teme aquel que en las futuras operaciones contra el salvaje ruso, el alemán le aplaste e inutilizado Stalin, no haya posibilidades de invadir Europa. No hay que perder de vista que la empresa de invadir a Europa por su grandísima dificultad exigirá el máximo de fuerzas, que en el frente de África es ya de por sí, un frente auxiliar, y que el factor tiempo es ahora esencial en cuanto tiene relación con la situación militar de Europa.

En fin, en unas líneas tienen ustedes registrado un momento interesante de la guerra que les puede servir de orientación.

La gran batalla entre el comunismo

Sobre la base del hielo actúa el ruso en el norte y centro. Grandes masas de hombres y de material han sido lanzadas al ataque, con objeto de quebrar las líneas alemanas y buscar en el norte un efecto análogo al logrado en el sector meridional durante el invierno en curso. Todos estos ataques, sin embargo, han sido rechazados, siendo digno de consignarse que en el sector de Mins el séptimo cuerpo de caballería soviético ha sido aniquilado.

### Gandhi podrá resistir los seis días de ayuno que le faltan

BOMBAY, 25.—Gandhi sigue igual, dice el comunicado oficial. Los seis médicos que asisten al mahatma creen que podrá resistir los seis días de ayuno que todavía le quedan.—EFE.

das al ataque, con objeto de quebrar las líneas alemanas y buscar en el norte un efecto análogo al logrado en el sector meridional durante el invierno en curso. Todos estos ataques, sin embargo, han sido rechazados, siendo digno de consignarse que en el sector de Mins el séptimo cuerpo de caballería soviético ha sido aniquilado.

En Orel la lucha es colosal y el ruso sufre cuantiosas pérdidas.

Entre el Dniéper y el Don la destrucción de los núcleos rusos cercados continúa y los restos del cuerpo acorazado, desorganizado en días anteriores, van siendo sistemáticamente reducidos o destruidos.

Al oeste de Rostof todos los intentos soviéticos de profundizar en su ataque han sido rechazados. Las líneas alemanas se consolidan cada vez más.

Frente africano

Siguen los combates puramente locales. Romell no ha proseguido su ofensiva en dirección norte. El motivo lo ignoramos. ¿Es que Anderson con las fuerzas del primer ejército inglés allí trasladadas se lo impide? ¿Es que los soldados del Eje han ocupado ya la línea prevista para impedir o al menos dificultar la unión del octavo ejército británico con el resto de las fuerzas democráticas que actúan al Norte? El tiempo futuro lo dirá.

## NORUEGA contribuirá a la guerra total

Así se lo dice Quisling al Führer

OSLO, 25.—El presidente del Consejo, Quisling, y el comisario del Reich, Terboven, han dirigido el siguiente telegrama al Führer: «La guerra total, contestación unánime y decisiva del pueblo alemán a la heroica lucha de sus hijos en Stalingrado, ha sido una señal que Noruega ha oído y comprendido. Todas nuestras fuerzas para la victoria. He aquí el lema noruego. Animados por indefectible camaradería, pasaremos a los actos.»

El Führer ha contestado así: «La seguridad de que las fuerzas de Noruega se han alineado junto al frente de guerra total, bajo el Gobierno nacional del país, me llena de satisfacción. Tanto a vos, señor comisario del Reich, como a vos, señor presidente del Consejo, os deseo un éxito completo. La lucha contra el bolchevismo decidirá la suerte de Europa. Los hombres que vencen las fuerzas disolventes y ponen su

máximo esfuerzo al servicio de esta misión de salvamento serán llamados algún día salvadores de Occidente».—EFE.

### El archiduque José Francisco de Habsburgo inventa el diamante artificial

BUDAPEST, 25.—El doctor en Ciencias Químicas archiduque José Francisco de Habsburgo ha inventado un diamante artificial que puede ser tallado. Tiene un grado de dureza idéntico al del diamante natural y resiste temperaturas de dos mil grados. El polvo del diamante artificial puede utilizarse para pulir metales.

El inventor es hijo del mariscal de campo, del antiguo Ejército austrohúngaro archiduque José.—EFE.

«El comunismo es intrínsecamente perverso y no se puede admitir que colaboren con él, en ningún terreno, los que quieren servir a la civilización cristiana. (Pío XI. Encíclica «Divini Redemptoris»).»

### EN EL FRENTE DEL ESTE



El mariscal del Aire, Hermann Goring, recibe una relación de una tripulación regresada de un vuelo contra el enemigo.

### Cartas habladas viajan por Europa...



La muchacha del micrófono ni es una cantante ni una recitadora. Es, simplemente, la novia de un soldado que lucha en el Este. Esta muchacha, como muchas, hablan a través del micrófono, y el disco con la voz de muchas llega a una posición del frente del Este para dar un rato de alegría a los valientes luchadores contra el comunismo. Esta novedad, es el nuevo sistema de cartas habladas a los combatientes del Este.

Antes de llegar al matrimonio, toda mujer ha de hacer su aprendizaje para el nuevo cometido en las Escuelas del Hogar de la Sección Femenina de Falanges Española Tradicionalista y de las JONS

## Departamentos oficiales

### Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila

Circular n.º 25

(Continuación)

Los cebones, lechales y encorambadas se equiparan al vacuno menor.

Se considerará ganado lanar y cabrio menor las reses de menos de un año de edad.

Los borros y machos cabrios castrados con dientes primarios tendrán la consideración de ganado menor.

Conocidas las exigencias de ganado por especies y funciones económicas, en cada Municipio las Comisarias de Recursos procederán en las respectivas provincias de su zona a efectuar derramas de ganado con arreglo al siguiente porcentaje máximo:

20 por 100 para el ganado vacuno.  
35 por 100 para el ganado lanar y cabrio.

48 por 100 para el ganado de cerda, coeficientes referidos al movimiento anual ganadero y efectuándose las derramas en las épocas oportunas en cada comarca.

En todos los municipios y al objeto de que con toda garantía sean señaladas a efectos de derrama las reses más propias para el abastecimiento y con el menor perjuicio para el desarrollo de la ganadería, se establecerá una Junta Local de Derramas, constituida por el alcalde, el veterinario municipal si lo hubiere y dos ganaderos productores, que serán precisamente el de mayor y menor capacidad de la localidad.

Dichas Juntas Locales colaborarán con las Comisarias de Recursos para llevar a efecto las derramas, de acuerdo con las órdenes que de la misma reciban y dándoles cuenta de cuantas dificultades se presenten en el desarrollo de su cometido.

Las Comisarias de Recursos sancionarán con el decomiso de las reses señaladas para la derrama y no entregadas, los casos de resistencia no justificados, sin perjuicio de las sanciones a que hubiere lugar y pondrán a mi autoridad el pase inmediato a un batallón de trabajadores de los miembros de la Junta en caso de incumplimiento por parte de éstos en aquéllo que se ordena para el régimen de derrama.

Al objeto de dar al productor ganadero los máximos beneficios en relación con la venta de su ganado se considerará a éstos como entradores del mismo en todos los casos en que así lo deseen ampliándose esta concesión de entrador a las Agrupaciones de Cooperativas, Sindicatos y Hermandades de Labradores formando parte de las Centrales y siempre que dichas agrupaciones estén constituidas por ganaderos productores y no intermediarios.

Por la presente orden y siguiendo las inspiraciones del Gobierno pre-ocupado constantemente por la elevación del costo de vida se inicia la baja en la carne de abastos cuya baja repercute en el ganadero naturalmente, rebajando el kilogramo canje en un 20 por 100 a pesar de haber disminuido también el beneficio industrial del tablero de un 15 a un 10 por 100 y haber tasado los despojos industriales y piel en la cuantía que permite los actuales precios de artículos transformados y suela.

Ello implica un sacrificio en todos los sectores de la economía ganadera, desde el productor al detallista, en beneficio del público, en especial el de clase modesta. Pero para que no sea estéril y el productor colabore con nuestro servicio, es necesario que los Delegados Provinciales y sus Juntas de Precios aquilaten todo lo posible los precios al público, vigilándolos constantemente y sobre todo que la formación de la canal oficial, en las provincias deficitarias, se haga conforme se indica en esta Circular, reduciendo las liquidaciones reales de las canales importadas a la que en justicia corresponda. Comprobar los gastos de viaje y la

duración de éstos para aplicar la tabla de márgenes correspondiente, debe ser preocupación constante de las Juntas Provinciales de Precios.

Reducir la canal oficial todo lo posible, sin que la consideración de una compensación ulterior sea espejismo que permita un ligero aumento es necesario, para que el ganadero se dé cuenta de que la disminución del precio de su ganado se exige en beneficio del público, puesta que a éste se le bajan los precios de la carne en proporciones mayores que el del ganado.

Espero, por tanto, la máxima cooperación de los delegados provinciales y sus Juntas de Precios, para conseguir la baja real del precio de la carne, que las directrices del Gobierno marca. Y para conseguirla, estoy dispuesto a exigir la máxima responsabilidad, significando que si

alguna provincia deficitaria no mantuviese los precios que corresponden por lo dispuesto en la presente Circular, llegaré a suprimir los cupos de importación que tienen fijados, puesto que no ha de influir en mi determinación la consideración de quedarse desabastecida de carne, ya que con precios altos el desabastecimiento de las numerosas clases humildes también existe por falta de poder adquisitivo, aunque abunde el artículo, produciendo en cambio, una desigualdad irritante entre las clases económicamente altas y las modestas cuyo abastecimiento es primordial misión de esta Comisaría General.

Todo lo que se dispone en la presente Circular comenzará a regir el día uno de marzo próximo.

El gobernador civil, *Alejandro Alvarez López-Baños*.

## Resultantes positivos de una labor de interés nacional

En el día del DIARIO DE AVILA la Delegación en esta Capital de la Organización Nacional de Ciegos publicó a grandes rasgos la modesta labor que en el transcurso de poco más de un año ha podido realizar en nuestra Provincia, gracias a la ayuda de Dios y a la espontánea colaboración que han prestado las autoridades y la opinión pública. El trabajo realizado por esta Delegación dadas las circunstancias que nos rodean, y que Avila por su población y por su riqueza no puede compararse a otras regiones, teniendo en cuenta además que nuestra existencia oficial así como los fines de nuestra Obra eran hasta hace poco desconocidos, no extrañará a nadie que no se haya podido colocar nuestra Provincia en el nivel que la corresponde como coadyuvadora a nuestra ejecutoria Nacional. No obstante estos obstáculos, Avila ha respondido a los llamamientos que esta Delegación ha hecho desde las honorables columnas de este DIARIO, y aunque queda mucho por hacer en nuestra región, nuestro esfuerzo unido al esfuerzo que en conjunto han realizado las demás provincias de España ha dado los resultantes positivos que por artículos separados conocerá la población abulense puesto que es proyecto de esta Delegación el dar a conocer paulatinamente toda la obra realizada por la Organización Nacional de Ciegos y resumida en la Memoria que presentó al último Congreso Nacional el limo. Sr. Delegado Nacional don Javier Gutiérrez de Tobar y Beruete bajo cuya sabia dirección nuestro Organismo está dando cumplimiento al mandato que le encomendó el Nuevo Estado Español Nacionalindustrialista.

Al hacerse la edición de esta Memoria han sido entregados varios ejemplares de la misma a las dignas autoridades provinciales y a fin también de que la opinión pública conozca la actuación ejecutada y los proyectos a realizar en un porvenir próximo, empezaremos dando a conocer la primera parte de lo que hemos realizado, teniendo la satisfacción de que al conocerse nuestra actuación se nos conceda el honor de reconocernos tanto por el Estado como por la opinión pública española en general como productores de la gloria de España, pues si esto obtenemos habremos conseguido la más alta recompensa a nuestra actuación ya que nuestra Obra no tiene solamente a conseguir bienes materiales para los invidentes españoles sino a rodear en primer lugar

el nombre de España de gloria y de honor allende las fronteras.

Reproducción de la Memoria presentada por el limo. señor don Javier Gutiérrez de Tobar y Beruete Delegado Nacional en el último Congreso de la Organización Nacional de Ciegos celebrado en Madrid en el mes de marzo de 1942.

Al comenzar el cuarto año de funcionamiento de la Organización Nacional de Ciegos nos parece llegada la hora de hacer una somera recapitulación de hechos que sirvan de información a todos aquellos que conozcan y amen nuestra Obra, para que sepan la epopeya que los ciegos españoles han sido capaces de realizar por sí mismos en un alarde de esfuerzo insuperable.

Creada la Organización en diciembre de 1938, mediante las firmes bases que los invidentes aportaron con ánimo de establecer una fuerte unión que los condujera al rango de productores en la reconstrucción Nacional, en los tres años que lleva funcionando (1938-41) sus componentes, los hechos de vista de España merced a una perfecta estructura basada en la disciplina, el estímulo y la probidad, tienen el orgullo de proclamar que han puesto la Institución por encima de cuantas fueron creadas en el mundo con tal fin y la alegría de poder ofrecer al resto de los españoles un ejemplo vivo de lo muchísimo que puede conseguirse, por muy humilde que sea, cuando la perseverancia en la labor y la fe en el triunfo animan una empresa.

Forzoso nos es no hacer muy largo este escrito, reduciéndonos en lo posible a datos y cifras globales al explicar el trazado de esta gran Obra tarea difícil por la complejidad de la misma, la cual abarca la totalidad de los Ciegos españoles, desde su nacimiento hasta su muerte, y todo cuanto les concierne.

En efecto, España aceptaba nuestro ofrecimiento, y con la fe puesta en ella nos apresuramos a aportar nuestros recursos, nuestras propiedades, nuestras instituciones a la que desde aquel momento encarnaba nuestras aspiraciones. Y emprendimos solos la intensa labor cuyos resultados resumidos se insertan a continuación.

#### Número de afiliados

A pesar de las imperfectas estadísticas que antes de la creación de este organismo se habían hecho, y que reflejaban el número de Ciegos que pasaba de los 25.000, y no obstante la divulgación a base principalmente



### Servicio informativo de los Jóvenes de Acción Católica CONSEJO DIOCESANO

«Unos pasos de mujer»

El folletín sensiblero con todos sus trucos y todas sus manías, aparecen en esta película, realizada sin aliento, sin afán de perfección. Se pensó en la obra, se escogió cualquier tema y se lanzó la producción, como casi siempre, para salir del paso.

Hay, desde luego, en la obra ambiente, paisaje, episodios que se podrían haber utilizado para darla animación y realismo. Pero todo está perdido en un conjunto inexpressivo y frío, donde predomina el diálogo en los momentos culminantes de la obra, con la carencia de la auténtica expresión cinematográfica.

En cuanto a interpretación, se puede señalar la que hace de su difícil papel Fernando Fernández de Córdoba.

Capitól, 26 1.42.

AZUL.—Solo para personas formadas.

### Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma Especialidad en phillis

CASA GUERRAS

Plaza Santa Teresa, 114

Teléfono 257

resuelto el fundamental problema de la subsistencia a todos los que han acudido a nuestro llamamiento, el número de Ciegos que hasta ahora se ha afiliado no excede de 10.000.

#### Fusión de entidades

Han sido fusionadas en la Organización todas las entidades comprendidas en lo que dispone el artículo primero del decreto cuyo número es de treinta y cinco.

Por gestiones directas de la jefatura se han conseguido además la incorporación a nuestros fines de los siguientes centros no comprendidos en la citada disposición:

Instituto Catalán para Ciegos, de Barcelona, con su escuela biblioteca e imprenta Braille (esta última publica una revista que hasta ahora es el Boletín Oficial de la Organización; Escuela Municipal de Madrid, Escuela Provincial de Alicante y Asilo para Ciegos de San Sebastián.

Se gestiona actualmente las del Asilo de la Purísima Concepción, de Madrid; Instituto Sumal, de Valencia; Escuela Municipal de Jerez, Colegio Provincial de Sevilla y otros centros de menor importancia dependientes de Diputaciones Municipales y particulares.

La acumulación bajo el mismo mandato de todos los elementos humanos, morales y materiales con que contaban las Instituciones fusionadas puso a la Organización en posesión de cuantiosos bienes, muebles e inmuebles, y en condiciones de realizar la redención total de sus afiliados.

Una vez más esta Delegación, en nombre de la Organización Nacional de Ciegos y en el suyo, hace públicamente su reconocimiento al DIARIO DE AVILA por la acogida tan favorable que presta a nuestra Obra y por el ofrecimiento de sus columnas y no dudamos que al ser nuestra actuación de interés nacional la opinión pública abulense seguirá con atención la continuación de la presente memoria.

D. Ruiz, invidente, Delegado en Avila.

## Sección religiosa

Día 27. Sábado.—Santos Leandro ob., Gabriel de la Dolorosa, confesores; Alejandro, Abundio, Antigono, Fortunato, Julián, Bea, mártires; Baldomero, Basilio, Procopio, cís.

La misa y oficio divino son de San Leandro, con rito doble y color blanco.

#### Rosario

La Santa.—Por la tarde, a las siete, rezo del Santo Rosario, ejercicio y visita a la Santa.

#### Rosario en la Soterraña

San Vicente.—Todas las tardes a las siete, se reza el Santo Rosario en la Cripta Capilla de la Santísima Virgen.

### Cultura religiosa

¿Sois cristianos?

IV. ¿Sabéis por quién somos cristianos?—«Sí, padre; por la gracia de Dios». ¿Qué quiere decir cristiano? «Hombre de Cristo».

Estas sencillas expresiones todas las sabéis, no podéis olvidárlas; pero cuán pocas veces quizá os hayáis parado a reflexionar sobre ellas para caer de hinojos ante una imagen de Jesús crucificado diciéndole: ¡Gracias, Señor! Vos sois la vida de mi vida, ¡el alma de mi alma, mi Redentor...! pues no hemos de olvidar que toda esta vida nueva sobrenatural, divina, del cristiano, ha venido a nuestra alma por obra, gracia y virtud de Jesucristo. Jesucristo fué quien mereció ante Dios con su vida, pasión y muerte el perdón de nuestros pecados y la devolución de nuestra gracia perdida...

Jesucristo fué quien dió poder y virtud a la Iglesia para comunicarnos esos frutos de la Redención por medio tan sencillo como el bautismo.

Y por consiguiente Jesucristo es quien nos da esta nueva vida valiéndose de la Iglesia. ¿Por qué no hemos de llamar a Jesucristo nuestro Padre, como a la Iglesia nuestra Madre?

Esta generación sobrenatural y divina, por medio de la gracia, va a ser permanente —y no transitoria ni de un solo momento como la humana—. Jesucristo ha de ser el tronco, la vida, de donde ha de venir el sarmiento, que es el alma, la savia de vida que nos regenera, restaura y diviniza, hasta podernos llamar con toda verdad hombres espirituales, hombres nuevos, hijos de Dios, hermanos de Jesucristo; herederos de la gloria, señores del mundo, fieles servidores de Dios, conciudadanos de los Santos, bienaventurados, ovejas de Cristo, templos de Dios, vasos de misericordia... Todos estos y muchos más títulos gloriosos merecemos cuando hemos recibido la gracia santificante del bautismo...

Pero a mi corto entender el título más glorioso nuestro, el más propio, significativo y adecuado es el de cristiano; es decir, el nombre de nuestro Padre, de quien hemos recibido la gracia, a quien estamos

unidos como el sarmiento a la vid, de quien somos hijos muy amados y por quienes todos los días ofrece el Eterno Padre su Sangre divina y a quien alimenta todos los días con su carne y su sangre...

¿Cómo no hemos de llamarnos hijos suyos? Esto quiere decir cristiano; no sólo discípulo de Cristo, amante de su doctrina, confesor de su fe... sino hijo suyo, participante de sus méritos, de su vida, de su misma carne y de su misma sangre y elevado por él hasta el consorcio inefable de la divinidad...

¡Dios sea alabado! decía con fervor santo el rey de Francia San Luis cada vez que recibía el bautismo algún hijo suyo, ¡Dios sea alabado! y le estrechaba en sus brazos y le besaba con ternura diciendo: «Querido hijo, hace un momento que sólo eras hijo mío, mas ahora sois hijo de Dios. ¡Alabado sea Dios!

F. Ricio.

### El bien para todos

Para cosechar huevos procúrese una sola raza bien seleccionada. Lo conseguirá si compra un buen reproductor. Su precio 150 pesetas uno; huevos para incubar a 2,50 pesetas uno, o pollitos de un día a cinco pesetas uno.

Los pedidos con anticipación Saca de pollitos todos los martes.

Raza LEGHORN BLANCA

Travesía de San Andrés, 8.

GRANJA CASTELLANA

Norias. Instalaciones de riego. Bombas, arados. Maquinaria en general

Gerardo Miñambres

Zamora, 46 — Salamanca

Publicidad R. E. L. Salamanca

### Sindicato Español Universitario

Se pone en conocimiento de los proveedores de esta Jefatura Provincial del S. E. U., que tengan facturas pendientes de pago, se pasen a hacerlas efectivas en el plazo de tres días, a partir de la publicación del presente anuncio, en la Administración del Frente de Juventudes (Telares, 3) de siete de la tarde en adelante.

El jefe provincial del S. E. U.

### Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 25 de febrero de 1943:

Premiado con 25 pesetas el número 802.

Premiados con 2'50 los números 002; 102; 202; 302; 402; 502; 602; 702; 902.



PRIMER ANIVERSARIO

Rosad a Dios en caridad por el alma de EL SEÑOR

### Don Salvador Nieto Díaz

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Que falleció cristianamente el 27 de febrero de 1942

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Sus desconsoladas hermanas doña Angela, doña Emilia, doña Teresa y doña Pilar; hermanos políticos don Salvador García Dacarrete y don Augusto López dá Silva Guimaráes; sobrinos y demás familia,

Al recordar a sus amigos tan triste fecha, les ruegan le tengan presente en sus oraciones.

Las misas que se celebren el 27 del corriente a las ocho, nueve y media y diez, en la parroquia de San Juan Bautista, y a las ocho y media y nueve en las MM. Reparadoras de esta Ciudad de Avila, así como las del día 28 a las ocho y media y nueve, en la parroquia de San Lorenzo, de Valladolid, serán aplicadas por el descanso eterno de su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

GRANDES EXISTENCIAS  
Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE  
NORIAS DE  
PRENSAS DE  
TRILLADORAS DE  
AVENTADORAS DE  
CALZOS Y BUJES DE  
EN LA FUNDICION DE

ALAJOS

## Ante la próxima representación de un sainete

Pocos días faltan ya para el día de Santo Tomás de Aquino, patrón de los estudiantes. Y ya, éstos, alegremente, se preparan para celebrar solemnemente el día. Entre las varias cosas que en preparación tienen hay una que desuella entre las demás: el estreno de un sainete entretenidísimo, de tipo estudiantil, original de Rafael G. Montero y Juan Martínez Cardillo, que con gran acierto han titulado: «Volveremos en septiembre».

Muchos han sido los comediógrafos que han tocado los temas estudiantiles en sus diversos aspectos, llevando a la escena, afortunadamente a veces, el casticismo innato en el estudiante dicharachero, amigo de burlas, del jaleo organizado y de la broma.

Algunos han acertado en su cometido. Otros por el contrario, no. Estos últimos, no lo han logrado porque no han sabido captar todos los sutiles pormenores que en torno del estudiante se desenvuelven, con su conjunto de matices, más o menos sobresalientes.

Mas no ocurre así con el nuevo sainete. En el solo acto de que consta «Volveremos en septiembre», están plasmadas las expresiones más puras del casticismo estudiantil. Toda la obra, desde el principio hasta el fin, está impregnada de ese sabor escolar que se paladea en los claustros de las Universidades y en las aulas de los Institutos y demás centros docentes.

Y es porque sus autores, Martínez Cardillo y Montero, que han convivido estrechamente con los caracteres más diversos y a veces antagónicos que han pasado por el «Instituto», han sabido, con su fina observación, hacer presa en el reaccionar estudiantil, vivido cotidianamente en su seno, durante el largo período del suceder de los cursos. Ellos han vivido en contacto con las

alegrías, con las zozobras por una parte y despreocupaciones por otra ante los terribles exámenes, en fin con todos esos triunfalos y pequeños contratiempos, que entonces parecen enormes y que han de soportar con el más acendrado estoicismo los estudiantes.

El sainete será representado muy pronto por los alumnos del Colegio de San Juan de la Cruz. El Cuadro Artístico con que goza este Colegio, seleccionado entre sus estudiantes, ya cosechó en tiempos pasados rotundos éxitos, en sucesivas representaciones teatrales. Creemos que la próxima ha de superar a las anteriores, si cabe superación.

Solo resta decir que la obra, como toda manifestación humana, tiene algunos defectos. Sin embargo hay que considerar que en general, todas las obras tienen más o menos imperfecciones, que no son fáciles de subsanar por parte de sus autores. No obstante, las escasísimas que tenga el presente sainete, el indulgente público las perdona porque sabrá apreciar el mérito de la obra así como el de sus intérpretes, que ponen de su parte toda la voluntad y todo el entusiasmo de que son capaces para el mejor éxito de la función que será, para muchos, un cuadro que, refrescándole la memoria, les haga dirigir su vista al pasado, a aquel pasado estudiantil, que en la representación de sainete habrá de saborearse retrospectivamente.

Luis Belmonte.

## Obra de interés general

### LOS PRECIOS AL POR MAYOR, DESDE 1913 HASTA 1941

Reciente la aparición del «Anuario Estadístico 1941, de la Zona del Protectorado y de los territorios de Soberanía de España en el Norte de África», editado por la Sección de Estudios y Publicaciones de la Dirección General de Estadística, afecta al Ministerio de Trabajo—dicho organismo oficial nos da una prueba más de su actividad con la publicación de un buen presentado número extraordinario del «Boletín de Estadística», en el que, tras un sustancioso prólogo, se presenta una recopilación de las series de precios al por mayor y números índices desde el año 1913 hasta el 1941, labor que ha sido posible hacer gracias a que el Gobierno Nacional continuó atendiendo estos trabajos estadísticos, prolongando unas series que no solo sirvieron entonces para reflejar la evolución económica de la zona liberada, sino que, corregidas, han permitido ahora salvar, con las naturales reservas impuestas por la desigualdad de circunstancias y procedimientos, la solución de continuidad que, sin aquella labor estadística, se hubiera producido en las curvas de precios al por mayor de la nación.

## CONCURSO

La Delegación Provincial de «Auxilio Social» abre un concurso para la adjudicación al mejor postor de los desperdicios y sobras de las siguientes Instituciones sitas en esta Capital:

Un Comedor infantil, con 50 asistidos, situado en la calle de San Segundo, número 15.

Un Comedor de gestantes y madres lactantes y una Cocina de Hermandad con 60 asistidos situado en la calle de Isaac Peral, 16.

Un Hogar Infantil con 47 asistidos situado en Fivasa, 1.

Las proposiciones serán presentadas en pliego cerrado hasta las doce horas del 27 de Febrero y transcurrido dicho plazo se procederá a la apertura de los pliegos ante Notario.

El importe de este anuncio así como los derechos notariales serán de cuenta del adjudicatario.

El delegado provincial, Teodoro García Robledo,

# INFORMACION DE GUERRA

## PARTES OFICIALES DE TODOS LOS FRENTERES

### Parte alemán del Este

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER. 25.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En tanto que las operaciones de ataque alemanas prosiguen con éxito en el sector meridional del frente del Este, el enemigo ha intentado obtener éxitos en algunos puntos del frente central y septentrional, mediante el lanzamiento, en masa, de repetidos ataques contra nuestras posiciones defensivas.

En la posición del Mins han fracasado de nuevo los ataques del adversario. El séptimo cuerpo de caballería de la guardia soviética, cercado a retaguardia de nuestro frente, ha sido pulverizado en masa. Ha caído prisionero el general soviético Borrisow, juntamente con parte de su Estado Mayor. Continúan los combates contra los restos de las fuerzas enemigas del mismo Cuerpo.

Las tropas del ejército y de las S. S. han atacado con éxito, entre el Donetz y el Dniéper. Un ejército blindado soviético ha sido derrotado en encarnizada batalla. Escuadras de aviones de bombardeo en picado y de caza han apoyado la batalla de defensa del sector central del frente del Este.

Grandes formaciones de la aviación atacaron igualmente ayer a columnas en marcha, concentraciones

de vehículos y comunicaciones de abastecimientos soviéticas realizando estos ataques con éxito.

En la región situada al oeste de Jarkof y de Kurs han fracasado los nuevos ataques efectuados por el enemigo con el apoyo de carros de asalto.

Siguen librándose, con la misma, violencia, los combates defensivos en el sur y al norte de Orel.

Los ataques lanzados en masa por los soviets les han ocasionado nuevamente gravísimas pérdidas y les han sido destruidos gran número de carros.

El adversario atacó igualmente al este de Jarkof, realizando el ataque en oleadas sucesivas, pero sin obtener éxito.

Formaciones de caza atacaron a formaciones aéreas soviéticas, obteniendo en el sector central, y sin sufrir pérdidas, 47 victorias aéreas.

El enemigo ha continuado sus violentos ataques al sudeste del lago Ilmen. Ha sido rechazado, sufriendo grandes pérdidas en hombres y carros de asalto.

El enemigo perdió durante los combates librados en el día de ayer en el frente del Este un total de 104 carros de asalto.

Aviones de caza finlandeses derribaron en el extremo norte siete aviones enemigos.—EFE.

Fracasos los ataques bolcheviques en Sujinichi

BERLIN, 25.—La Oficina Internacional de Información comunica lo siguiente acerca de la situación en el frente del Este:

«Los ejércitos alemanes han logrado el 23 de febrero su segundo gran éxito al rechazar los ataques en masa de los bolcheviques en la región de Sujinichi. Tras la grave derrota de la jornada precedente, los soviets habían reemplazado sus formaciones agotadas por cuatro brigadas blindadas, siete divisiones de tiradores y otra brigada más, llevadas al frente desde las posiciones de reserva. La misión de estos contingentes era la de romper el frente, extender la brecha y continuar la penetración; pero ante el fracaso del día anterior solamente fueron encargadas de pene-

## No lo olvide

Si usted quiere calzar bien de ordinario igual que en fino en los CALZADOS GARCIA en Martín Carramolino.

## MOTORES

y Transformadores, nuevos, garantizados. Existencia en todas potencias y características. Precios especiales para revendedores.

ELU, Maquinaria Eléctrica, S. L. Teléfono 23. Durango, BILBAO.

## Instalaciones eléctricas

Taller de reparaciones, instalaciones y venta de material eléctrico.

ESTRADA núm. 2. AVILA

trar en las posiciones alemanas. A pesar de la intensa preparación artillera y de la participación de considerables fuerzas aéreas, las nuevas formaciones bolcheviques no lograron alcanzar más que en tres puntos después de reiterados ataques, la línea de combate de la infantería germana. Todos sus ataques se estrellaban invariablemente ante nuestra defensa, con sangrientas pérdidas para el enemigo. Nuestras tropas de la D. C. A. y nuestros cañones antitanques, haciendo fuego desde las primeras líneas, causaron tremendos estragos entre los carros blindados soviéticos que se aproximaban ya a las líneas alemanas. Nuestros cañones dispararon metódica y certeramente sobre los tanques en masa y destruyeron uno tras otro a los carros blindados. Nuevas masas de acero se amontonaron al lado de los restos de los monstruos blindados destruidos la víspera. Antes de la tarde habían sido destruidos 47 carros. Entre ellos figuraban los modelos más diferentes, hecho que señala las dificultades con que tropiezan los soviets para sustituir sus efectivos blindados.

Las pérdidas sangrientas de los bolcheviques corren paralelas a las de carros de combate. Las masas de tiradores soviéticos, desprovistas de la defensa acorazada, se convirtieron rápidamente en montones de cadáveres. El número de los bolcheviques muertos en este sector, que se extiende solamente unos kilómetros, asciende, según las primeras estimaciones, a unos 10.000.

Las fuerzas aéreas participaron intensamente en las operaciones de tierra. Las bombas explosivas y el fuego de las armas de a bordo de los bombarderos y Stukas alemanes hicieron estragos terribles en las formaciones de tanques y tiradores soviéticos. En la misma zona de batalla, la infantería alemana derribó 46 aparatos Stormovik.

Una formación blindada soviética, que debía preparar el ataque de un regimiento de tiradores más hacia el norte, a lo largo de una carretera que va de Moscú hacia el oeste, fracasó en sus intentos desde el primer asalto. De los 20 carros asaltantes, 11 fueron incendiados por una batería pesada de la D. C. A. y tres hubieron de ser abandonados por sus servidores. Todos estos carros eran de procedencia norteamericana. La ofensiva de los tiradores soviéticos

## ¿Quiere ganar 5 duros diarios?

Escriba a BRITO Apartado 123. — Salamanca

APRENDA a ESCRIBIR a máquina sin mirar al teclado

Clases de Mecanografía sobre máquinas Underwood, con teclado universal. Indicado para oposiciones

Alonso y Reig

Duque de Alba, 6. Teléfono 369 AVILA

fracasó no sólo a consecuencia de la acción mencionada, sino porque las formaciones bolcheviques habían sido localizadas y diezmadas por el fuego de los morteros alemanos.

### Parte alemán africano

BERLIN, 25.— Comunicado oficial:

«En Africa del Norte se han librado únicamente combates de importancia local.

Aviones de bombardeo ligero alemán infligieron pérdidas considerables a destacamentos motorizados enemigos en ataques realizados por sorpresa y dirigidos contra objetivos ferroviarios de la retaguardia enemiga. Estos ataques obtuvieron completo éxito. En combates aéreos fueron derribados seis aviones enemigos. No ha regresado a su base un avión de bombardeo alemán.—EFE.

### Parte italiano

ROMA, 25.— Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas:

«En Túnez, acciones de carácter local.

La caza alemana ha derribado en combates aéreos seis aviones enemigos. Nuestras formaciones aéreas han atacado las instalaciones portuarias y los navíos fondeados en Philippeville.

En Gabes y Kairuan se han registrado doce muertos y unos treinta heridos entre la población civil a consecuencia de un ataque aéreo enemigo.

Las instalaciones portuarias de Trípoli y el aeródromo de Laodicea, ambas localidades de Siria, han sido eficazmente bombardeados por nuestros aviones.

Aparatos enemigos han lanzado bombas sobre Nápoles, donde han ocasionado daños de poca importancia. Se señalan algunos heridos. Algunas acciones aisladas enemigas de ametrallamiento se han registrado en las provincias de Catanzaro, Messina y Trapani. Dos muertos, tres heridos y pequeños daños son el balance de estas operaciones.

Uno de nuestros hidroaviones de socorro ha recogido en el canal de Sicilia a los tripulantes de un cuatrimotor norteamericano derribado por nuestra D. C. A. durante el ataque aéreo enemigo contra Messina del día 23. Tres de nuestros aviones no han regresado a sus bases de las acciones en que han tomado parte.—EFE.

### Comunicado aliado

ARGEL, 24.—Comunicado del Cuartel general aliado de Africa del Norte.

«Las fuerzas del Eje han continuado su retirada del paso del noroeste de Kasserin.

Los elementos de vanguardia de las tropas aliadas han entrado en contacto con las fuerzas del Eje en la citada región.

Formaciones blindadas del octavo ejército despliegan actividad de reconocimiento al este de la línea de Mareth.—EFE.

## Torrón FOTOGRAFO Estrada 7.—AVILA

Subasta de pastos y rastrojera para ganado lanar, vacuno y de cerda

El día 28 de febrero tendrá lugar en las oficinas del excelentísimo señor Marqués de Comillas, en Naval-moral de la Mata, la subasta de pastos en los que van incluidos rastrojeras de las fincas Egidio Nuevo, Matadero, Dehesa de Abajo y Las Cabezas, con arreglo al pliego de condiciones obrante en la citada oficina, a la que pueden dirigirse los interesados para datos e informes.

## BARACHOL



contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna Suprime el picor.

Cosmética Sanitaria núm. 1.192

## CONSIGA UN BUEN EMPLEO

bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones: sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pídanos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones.

ATECO - APARTADO 1043 - MADRID

Durante los días 27, y 1 y 2 de marzo, se suministrará a cada una de las personas inscritas en las cartillas de racionamiento de esta Capital DOS kilos de PATATAS, al precio de 1'70 pesetas ración previo corte del cupón núm. 13 de este artículo.

El gobernador civil, Alejandro Álvarez López-Baños.

### Café-Bar "PEPILLO"

Próxima reapertura

### Interesante

Mañana publicaremos las Bases aprobadas por el Excmo. Ayuntamiento en la sesión de ayer, para adjudicación de las 31 Viviendas Protegidas próximas a terminarse en el barrio de Santiago.

### Audiencia Provincial

Señalamientos para el día 27 de febrero de 1943

Causa seguida por el Juzgado de Arenas de San Pedro, contra Vicenta Corral Espina. Delito: Robo. Letrado, señor San Román; procurador señor Fernández (M).

Causa seguida por el Juzgado de Arévalo, contra Alberto Criado Crespo. Delito: Robo, Letrado, señor San Román; procurador, señor González Mateos.

Causa seguida por el Juzgado de Arenas de San Pedro, contra Rafaela Suela Hernández. Delito: Robo. Letrado, señor San Román; procurador, señor García Resina.

Causa seguida por el Juzgado de Avila, contra Francisca Montes Casadiego. Delito: Hurto. Letrado, señor Ruiz Ayúcar; procurador, señor Suárez.

Causa seguida por el Juzgado de Cebreros, contra Saturnino Burguillo Batalla. Delito: Lesiones. Letrado, señor Muñoz; procurador, señor Fernández (S).

### DE SOCIEDAD

Votos religiosos

En la iglesia de las Reverendas Madres del Sagrado Corazón de Jesús, de Madrid, y ante monseñor Cicognani, hizo sus últimos votos religiosos el día 18 del actual la Madre María Teresa de Jesús, en el mundo Teresa Rey del Arco, celta funcionaria que fué de esta Delegación de Hacienda y hermana de nuestro querido amigo don Teófanes, jefe de Negociado de la misma. Al solemne acto asistió su distinguida familia y numerosos invitados. Unimos nuestro parabién a los numerosos que se hicieron presentes a la Madre María Teresa de Jesús.

Operado

Por el reputado doctor don Angel Torres, le ha sido practicada una delicada operación quirúrgica en el Hospital Provincial, al director de la Sucursal del Banco de Santander en Arévalo, don Ignacio Muñoz Martín. Deseamos el alivio y total restablecimiento del paciente.

SE VENDE casa en Avila, calle céntrica y apropiada para negocio. Para tratar, con Manuel Fernández, procurador de esta Ciudad.

NO DEJES de visitar la exposición Radio Telefunken y Máquinas «Alfa». — CABALLEROS, 15.

SANATORIO QUIRURGICO  
"San Francisco Javier"  
CANDELEDA

Lea usted «EL DIARIO DE AVILA»

### Instituto Nacional de Previsión

Delegación Provincial de Avila

Mañana, día 27, celebrará el XXXV aniversario de su fundación, por lo que, para todos los efectos, será considerado día inhábil en sus oficinas.

Con tal motivo, a las diez de la mañana se celebrará una solemne ceremonia religiosa, en la iglesia de la Santa, en sufragio de los funcionarios de Previsión muertos por Dios y por España durante la guerra de liberación y en los campos de Rusia.

Por la tarde, a las cuatro, tendrá lugar, entre los equipos de la Academia de Intendencia y el de esta Delegación un partido de fútbol en el Campo del Pradillo.

### Café-Bar "PEPILLO"

Próxima reapertura

### DENUNCIAS

Por infracción a la ley de Descanso Dominical

La Guardia Civil de Nava de Arévalo ha denunciado a Abdón Robles Martín, vecino del mismo pueblo, por trabajar en domingo, contraviniendo lo dispuesto en la Ley de Descanso Dominical.

Por infracción al Código de Circulación

La Guardia Civil de Piedrahita ha denunciado a los vecinos del mismo Santos de Antón García y Clemente Hernández Crespo.

Detenido por hurto

La Guardia Civil de Barco de Avila ha detenido a Gregorio Hernández Díaz, vecino de Palacios de Becedas, por sustracción de carbón vegetal propiedad de su convecino Tirso González Muñoz.

### Animales dañinos

El excelentísimo señor gobernador civil ha concedido autorización a don José Luis López Aranguren, para proceder al exterminio de los animales dañinos existentes en las fincas «El Cerezo», «Alameda Baja» y «Valderrosas» en el término municipal de Tornadizos, mediante la colocación de veneno, pudiendo hacer uso de esta autorización durante el plazo de ocho días, en los que habrá de adoptar las medidas que considere necesarias en evitación de posibles daños.

### Cine ACTUALIDADES

Sábado 7'45  
y domingo 5, 7'30 y 10'30  
«NOBLEZA BATURRA»  
(Tolerada menores)

### De la Alcaldía

Por la presente se cita al mazo del Reemplazo de 1942, Venancio de Bias García, para que sin excusa ni pretexto alguno comparezca en este Ayuntamiento, Negociado de Quintas, para asunto relacionado con las mismas.

### ZAPATERÍA DE Matallana

CALZADO A LA MEDIDA  
Reparaciones de todas clases  
Esmero y prontitud  
VARA DEL REY, 1 — AVILA

### Registro Civil

Día 26 de febrero  
Defunción: Esperanza Peral del Cid, de 54 años (Empedrada 4 Hospital Provincial).

### Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Sección Femenina

«El Cancionero Español»

El ritmo y armonía de nuestras más bellas canciones populares están contenidas en las magníficas páginas musicales del «Cancionero Español» editado por la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Los ejemplares pueden adquirirse en la Delegación Provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. (Departamento de Cultura), Avenida de Portugal, 33.

Mensajes

La Sección Femenina de Falange hace saber a los familiares y amigos de los voluntarios de la División Azul alférez, Félix Sera, dice que se encuentra bien y que recuerda cariñosamente a su familia y amigos. Manuel Diego, dice que está muy bien y envía muchos abrazos y saludos a sus familiares y amistades.

Entre amigas

—Qué bonito es tu vestido.  
—Si, lo he escogido en «Medina» que ofrece siempre modelos elegantísimos.  
Consejos prácticos, recetas de cocina, cómo decorar tu casa, cómo vestir a tus pequeñas, encontrarás siempre en «Medina» semanario de la mujer.

### Café-Bar "PEPILLO"

Próxima reapertura

Mujer, el tiempo que pierdes en vacías diversiones, es necesario para la Patria, solicita el Servicio Social en la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

### Doble hora de verano en la Gran Bretaña

LONDRES, 25.—La doble hora de verano empezará a regir desde el domingo, 4 de abril, ha declarado, en los Comunes el ministro del Interior, Morrison. Cesará el domingo 15 de agosto.—EFE.

### «A defender la civilización cristiana»

BUDAPEST, 24.—El presidente del Consejo, Kallay, ha pronunciado un discurso ante la Asamblea plenaria de la Asociación de Industriales Cristianos.

«Durante las últimas semanas —dijo Kallay—, el Ejército húngaro ha soportado duras pruebas en encarnizados y sangrientos combates. Sin embargo, han pasado ya las horas críticas. El Ejército húngaro se dispone ahora a concentrar todas sus fuerzas para continuar la lucha por los intereses de la nación. Se trata de una lucha destinada a defender la civilización cristiana contra el bolchevismo. Una derrota en esta contienda marcaría no solamente el fin de la nación húngara, sino el de todo el mundo.

Los problemas del mundo entero y de la patria húngara coinciden actualmente en este punto: eliminación del peligro bolchevique.»—EFE.

19 de marzo, día del Seminario.

La sociedad, «profundamente enferma» vuelve sus ojos ansiosos al Sacerdote que, continuación viviente de Dios por medio de su Cristo, está «al servicio de la humanidad doliente y pecadora».

## El Año Santo compostelano se celebrará con el mayor esplendor Por iniciativa del Caudillo se construirá una hospedería de peregrinos En Sevilla se dedica solemne homenaje al glorioso aviador Haya ANTE LAS PEREGRINACIONES A SANTIAGO

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 25.—Ha regresado de su viaje a Madrid el alcalde de Santiago, camarada José del Valle Vázquez, y ha dado cuenta de las gestiones realizadas en la capital de España cerca del ministro secretario general del Movimiento, camarada José Luis de Arrese, presidente de la Junta Nacional pro Año Santo. El alcalde manifestó que la ayuda económica necesaria para el desarrollo y mayor esplendor del presente Año Santo será facilitada por la emisión de sellos conmemorativos, cuyo producto se destinará a tal fin. Dentro de breve plazo serán aprobadas en Consejo de ministros las características de la emisión de los sellos. El Caudillo ha indicado al camarada Arrese, quien a su vez, lo ha transmitido al alcalde de Santiago, la conveniencia de construir o adaptar en Compostela un edificio destinado a hospedería de peregrinos para los numerosos visitantes que este año vendrán a Santiago. El alcalde ha iniciado ya las necesarias gestiones.

También dijo el camarada Del Valle que ha sido aprobada por la Dirección de Ferrocarriles la idea de crear una tarjeta de peregrino, para que puedan gozar de las ventajas del precio reducido los miembros de las peregrinaciones, aunque no sea factible hacerlas en tren especial. También funcionará una línea aérea en los días de las fiestas patronales. La Junta Nacional realiza una intensa labor de propaganda y prensa, de acuerdo con el delegado nacional de Prensa, camarada Aparicio. La Dirección General de Turismo, por su parte, ha hecho una emisión de carteles anunciadores del Año Santo.—CIFRA.

### Homenaje a la memoria del héroe aviador Carlos Haya

SEVILLA, 25.—En la iglesia parroquial de San Juan de la Palma y ante la imagen de Nuestra Señora de Santa María de la Cabeza, en la antigua capilla de las Maravillas, se han celebrado solemnes honras fúnebres en memoria del héroe aviador Carlos Haya, con motivo del aniversario de su gloriosa muerte en acción de guerra. Los funerales han sido costeados por la Cofradía de Santa María de la Cabeza, en recuerdo de los vuelos de aprovisionamiento hechos por el glorioso aviador en beneficio de los inolvidables defensores del histórico santuario de la Virgen de la Cabeza de Andújar.

Las piadosas honras fúnebres fueron presididas por el hermano mayor de la Cofradía, don Manuel Camacho, y los consiliarios señores Berenguer y Gál.

Expresamente invitados, asistieron una representación de la Guardia Civil y otra de la Aviación en memoria de las dos gloriosas Armas que participaron en la epopeya. Al frente de la representación de la Guardia Civil figuraba el general de dicho Cuerpo señor Bello López, y al frente de la de Aviación, el teniente coronel Diz Domínguez.

Una concurrencia de autoridades, de representaciones de uno y otro Cuerpo y de patriotas admiradores

### Café-Bar "PEPILLO"

Próxima reapertura

del héroe «as» de la Aviación española ocupó las naves del popular templo de San Juan de la Palma.

### Solemne apertura del Sínodo diocesano en Zaragoza

ZARAGOZA, 25.—En la Catedral de la Seo se ha celebrado esta mañana la apertura del Sínodo diocesano. El templo se hallaba totalmente lleno de fieles, que han acudido con la curiosidad de que esta ceremonia no se celebraba desde hace más de doscientos años.

Han asistido el Ayuntamiento y la Diputación, autoridades militares y civiles, jerarquías del Movimiento y representaciones de centros y entidades.

Momentos antes de iniciarse la ceremonia, los eclesiásticos convocados al Sínodo, revestidos con los hábitos corales, se han dirigido procesionalmente al palacio arzobispal para acompañar a la iglesia al doctor Doménech. El arzobispo, de cap magna y con birrete, acompañado de sus familiares y precedido de la cruz arzobispal, se ha unido al Cabildo y sinodales, dirigiéndose a la Catedral. El altar de la capilla mayor estaba adornado como en las grandes solemnidades. El arzobispo se ha situado al lado del Evangelio, y las autoridades ocuparon sus sitios

19 de marzo, día del Seminario.

El Seminario es plantel donde se forman «los hombres escogidos de entre los hombres, pero constituidos sobre los hombres para las cosas que pertenecen a Dios».

## El embajador de Chile en España llegó a Lisboa en el Clipper que precedió al hundido

Ayer, llegó a Madrid el ilustre embajador de Chile en España, don Hernán Figueroa Anguita. En América se creyó al principio de la catástrofe del «Clipper» en Lisboa que el embajador de Chile viajaba en el aparato que cayó en las aguas del Tajo. Por tanto, sus amistades de Nueva York supusieron que el señor Figueroa Anguita era una de las víctimas de la catástrofe. Uros radiogramas diplomáticos anunciando la feliz llegada del embajador chileno a España han aclarado la presunción afortunadamente desmentida, y que estaba fundada en el hecho de que de Nueva York salieron dos «Clipper» con pequeña diferencia de horas.

Afortunadamente, el señor Figueroa viajó en el primer avión que despegó de aquel puerto. El segundo es el que cayó al intentar descender en Lisboa.

### Café-Bar "PEPILLO"

Próxima reapertura

El almirante Godefroy no han entregado la flota de Alejandría a los ingleses

VICHY, 25.—El almirante Godefroy no ha entregado la Flota francesa surta en Alejandría a los ingleses, declaran los círculos competentes, al desmentir noticias divulgadas en tal sentido por algunas agencias extranjeras. El jefe francés realista la presión británica —añaden— y se muestra dispuesto a seguir las órdenes dadas por el mariscal Pétain.—EFE.

de costumbre, celebrándose solemne misa de pontifical, en la que ofició el Dr. Doménech.

Después de la misa, con el ceremonial de costumbre, el arzobispo ha despedido a las autoridades y se ha trasladado al aula sinodal, dando comienzo inmediatamente las primeras sesiones. Se ha verificado el nombramiento de jueces y examinadores sinodales, párrocos, consultores y censores de libros.

El prelado bendecirá todas las sesiones revestido de los ornamentos pontificales.

A los ciento cinco años muere una gitana; su madre falleció a los ciento diez

LEON, 25.—A la edad de ciento cinco años ha muerto en el barrio de Ventas de Nava, habitado casi exclusivamente por gitanos, una de estas mujeres. El entierro presentó un carácter pitoresco por la numerosa concurrencia de gitanos de todos tipos y edades, entre los que se comentaba lo avanzado de la edad a que había fallecido, y que, a pesar de ello, hasta hace unos días andaba mendigando de puerta en puerta, cosa que hizo durante toda su vida. Se comentaba también que la madre de la gitana difunta había muerto a los ciento diez años.—(Cifra).

Después de un viaje feliz, de noche y de día, siempre por encima de las nubes, llegaron a Lisboa. Llevaban unas horas en la capital de Portugal cuando conocieron la noticia de la catástrofe, y por la solidaridad de viajeros que acababan de recorrer un mismo camino, sintieron la angustia y el terror de la catástrofe.

### Café-Bar "PEPILLO"

Próxima reapertura

Despertar el ansia de saber, de perfeccionar. Urgentemente tarea para enseñar a un pueblo a caminar. Escuelas de Formación de la Sección Femenina.

Después de un viaje feliz, de noche y de día, siempre por encima de las nubes, llegaron a Lisboa. Llevaban unas horas en la capital de Portugal cuando conocieron la noticia de la catástrofe, y por la solidaridad de viajeros que acababan de recorrer un mismo camino, sintieron la angustia y el terror de la catástrofe.

### Café-Bar "PEPILLO"

Próxima reapertura

Despertar el ansia de saber, de perfeccionar. Urgentemente tarea para enseñar a un pueblo a caminar. Escuelas de Formación de la Sección Femenina.

### POLLUELOS LEGHORN

Facturaciones rápidas. GRANJA ORAU. Despacho en Madrid: Andrés Mellado, 21. Lo más moderno en avicultura.